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Quinto desafío
Conociendo la C
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La planta de cacao (de cuyo fruto se obtiene el chocolate) es

originaria de los Trópicos húmedos de América. Los aztecas

empleaban el cacao como moneda de intercambio

comercial. Con él también preparaban una bebida

llamada xocolatl, que significa “agua espumosa”,

de la cual sólo disfrutaban personas de alta 

jerarquía social. Algunas fuentes históricas señalan

que cuando el conquistador Hernán Cortés llegó a México

fue convidado con esta bebida por el emperador azteca

Moctezuma. Más tarde, los españoles introdujeron

el cacao (junto con la receta de su preparación)

en Europa. Fueron los monjes españoles quienes

se encargaron de adaptar la bebida al gusto

europeo, elaborándola con leche, azúcar y miel. 

Para resolver con eficacia  
Completa las cuadrículas con la ayuda de las referencias. Todas las palabras responden a la

regla que acabas de conocer. 

Desafíos ortográficos

Referencias:
1. Lo que debe practicar un diplomático. 
2. Astucia, treta. 
3. Llanura.
4. Mansión donde viven los reyes. 
5. Eficiencia. 
6. Fatalidad, desdicha. 
7. Bolso, cartera. 

Solución en la página 134.
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Palabras terminadas en -acia, -acio, -icia, -icie, -icio
Una delicia con historia  

Las palabras que terminan con -acia, -acio, -icia, -icie, -icio se escriben con C.
Por ejemplo: batracio, planicie, pericia, calvicie, etc.
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El sufijo -cimiento indica el resultado de la acción de un verbo terminado en 
-cer o en -cir: lucir - lucimiento; florecer - florecimiento.

Hágase con convencimiento  
Las vocales y consonantes de dos palabras relacionadas con esta regla se separaron sin

alterar su orden. Debes intercalarlas en los casilleros para volver a formar aquellas palabras.

Solución en la página 134.

Desafíos ortográficos
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Sufijo -cimiento 
La hormona del crecimiento

Hasta hace no muchos años, los niños de estatura muy baja

parecían destinados a ser adultos de talla pequeña. Una de las

causas de tal problema se encuentra en una deficiencia de la 

hormona del crecimiento que el cuerpo produce naturalmente a

través de la glándula pituitaria. Sin embargo, los avances de la

ciencia han permitido fabricar esa hormona en los laboratorios.

La misma se administra a través de una inyección y, gracias a

ella, los niños con problemas de crecimiento pueden alcanzar en

su madurez la estatura de un adulto promedio normal. La hormona

del crecimiento debe ser prescripta por un médico, quien realizará los

estudios pertinentes. 
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Las palabras terminadas con el sufijo -cimiento se escriben con C. 
Por ejemplo: padecimiento, conocimiento, vencimiento, etc.


